
 

VERBALE  DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE   

Atto n.   Seduta in data :   

Oggetto:   

27/01/2010  

Acquisto quote sociali del GAL "Le Antiche Terre d'Abruzzo" e partecipazione 
al partenariato per l'elaborazione piano sviluppo locale.   

COMUNE DI PENNE  
PROVINCIA DI PESCARA  

4   

L'anno                                 , il giorno                                 , del mese di                                    , alle ore  DUEMILADIEC
I   

VENTISETTE  GENNAIO  11.30   

prima convocazione  alla   seduta straordinaria   in  
che è stata partecipata ai Consiglieri a norma di legge, risultano all'appello del presente punto dell'ordine del giorno 
:  

COPIA   

NOMINATIVO  presente  assente  

SI  DI MARCOBERARDINO EZIO  1 )     

SI  GIANCATERINO ALBERTO  2 )     

SI  MARRONE ANDREA  3 )     

SI  DI NORSCIA FEMIO  4 )     

   LUCCI ROBERTO  5 )  SI  

SI  DI FABRIZIO ROBERTO  6 )     

SI  EVANGELISTA GIULIANO  7 )     

SI  D'ANGELO LUIGI  8 )     

SI  NAPOLETANO ENNIO  9 )     

SI  TRESCA MATTEO  10 )     

SI  DI PAOLO GUGLIELMO  11 )     

NOMINATIVO  presente  assente  

SI  PASQUALONE GABRIELE  12 )     

SI  EVANGELISTA REMO  13 )     

SI  PATACCHINI DANIELE  14 )     

SI  FORNAROLA PAOLO  15 )     

SI  MARCOTULLIO LUCIO  16 )     

SI  DI SIMONE VINCENZO  17 )     

SI  VELLANTE GABRIELE  18 )     

SI  FERRANTE VINCENZO  19 )     

SI  CORE GIACINTO   20 )     

   DI BLASIO MAURO  21 )  SI  

La seduta è pubblica  

Assiste il segretario Dott.                                        

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta e designa alle funzioni di 
scrutatore i Consiglieri Sigg. :  

S = Presenti n.   N = Assenti n.   19   2   

SMARGIASSI MICHELE   

Assegnati         21   

in carica           21   

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale.  
Assume la presidenza il Sig.   TRESCA MATTEO   in qualità di Presidente.  



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
PREMESSO 
 
- CHE con decisione n. C (2009) 10341 cel 17 12 2009, la Commissione europea ha approvato la 
revisione del Programma di Sviluppo Rurale (PSR) della Regione Abruzzo per il periodo 
2007/2013 
- CHE il PSR della Regione Abruzzo è articolato in Assi e che per l’attuazione dell’Asse III le 
rispettive Misure devono essere attuate dai GAL (Gruppi di Azione Locale) con l’approccio Leader 
di cui all’Asse IV dello stesso PSR. 
- CHE è imminente la pubblicazione del bando, da parte della Regione, per la selezione dei 
beneficiari (GAL) e dei Piani di Sviluppo Locale (PSL) — dell’Asse IV “Attuazione dell’approccio 
Leader”. 
- CHE i GAL sono costituiti da partenariati e soci pubblico/privato, rappresentativi delle diverse 
realtà socio- economiche del territorio e di interessi collettivi ed in particolare dei settori interessati 
dalla strategia di sviluppo locale che si elaborerà sul territorio di riferimento. 
- CHE la selezione avverrà entro breve tempo, presumibilmente entro il mese di giugno 2010. 
 
 
CONSIDERATO 
 
- CHE l’Asse IV — attuazione dell’approccio Leader — riguarda prioritariamente i territori dei 
Comuni compresi nelle zone C(Collina interna) e D (Area montana) e anche i territori comunali 
appartenenti alle macroaree Bl (collina litoranea) quali ambiti di integrazione (e quindi di 
estensione e popolazione “minoritaria” rispetto agli ambiti principali inclusi nelle macroaree C e D) 
funzionali a specifiche esigenze chiaramente identificate nelle strategie dei GAI presentate nei 
PSL. 
- CHE il GAL “Le Antiche Terre d’Abruzzo” ha acquisito competenze e priorità avendo già 
realizzato il Leader Plus 2000-2006 conseguendo dei risultati positivi e utilizzato tutto il budget a 
disposizione. 
- CHE il GAL “Le Antiche Terre d’Abruzzo” intende partecipare al bando pubblico per la selezione 
dei GAL e dei PSL per l’attuazione dell’Asse IV del PSR. 
- CHE è importante aderire al partenariato e alla compagine sociale del GAL al fine di partecipare 
attivamente sia alla fase di concertazione della Strategia di Sviluppo Locale che alla fase di 
realizzazione del PSL del GAL. 
 
 
PRESO ATTO 
 
- CHE il territorio del nostro comune può rientrare nell’area eleggibile GAL 
- CHE questo territorio intende attivarsi sia nella fase di elaborazione della Strategia di  
  Sviluppo Locale che nella fase di attuazione della strategia GAL. 
- CHE c’è la possibilità di far parte del partenariato per l’elaborazione del PSL anche  
  attraverso l’acquisto di quote sociali del GAL Le Antiche Terre d’Abruzzo. 
 
 
VISTI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile resi sulla presente proposta di rispettivi 
competenti Responsabili di Settore ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 c. 1 del D.Lgs n. 267/2000; 
 
 
VISTA la dichiarazione di interesse manifestata dall’Ente 
 
 
Udito l’intervento del Sindaco, che ha esplicato la proposta di cui al presente punto dell’ordine del 
giorno, come da allegata trascrizione ai cui contenuti si rinvia 



 
Uditi di seguito gli interventi dei Consiglieri Vincenzo Ferrante,Gabriele Pasqualone, Vincenzo Di 
Simone, Roberto Di Fabrizio, Ennio Napoletano, come da allegata trascrizione ai cui contenuti si 
rinvia 
 
Udite le dichiarazioni di voto rese dal Consigliere Vincenzo Ferrante e dal Sindaco, come da 
allegata trascrizione ai cui contenuti si rinvia 
 
Dato atto che alle ore 13,05 è uscito dall’aula il Consigliere Giacinto Core, ed alle ore 13,08 sono 
usciti i Consiglieri Gabriele Pasqualone ed Ennio Napoletano 
 
Udito l’intervento del Consigliere Vincenzo Ferrante per fatto personale, come da allegata 
trascrizione ai cui contenuti si rinvia 
 
Dato atto che alle ore 13,10 ha fatto rientro in aula il Consigliere Ennio Napoletano 
 
Udita la dichiarazione di voto del Consigliere Femio Di Norscia, come da allegata trascrizione ai cui 
contenuti si rinvia 
 
Dato atto che alle ore 13,11 ha fatto rientro in aula il Consigliere Gabriele Pasqualone 
 
Udite le dichiarazioni di voto dei Consiglieri Guglielmo Di Paolo, Gabriele Vellante e Luigi 
D’Angelo, come da allegata trascrizione ai cui contenuti si rinvia 
 
Con i seguenti voti: 
FAVOREVOLI: SEDICI (16) 
ASTENUTI: DUE (2) – ALBERTO GIANCATERINO E VINCENZO FERRANTE 
 

DELIBERA 
 
1. di aderire come Comune al partenariato del GAL “Le Antiche Terre d’Abruzzo” al fine di 
partecipare all’elaborazione del PSL e alla realizzazione della Strategia elaborata per l’attuazione 
dell’Asse IV - attuazione dell’approccio Leader; 
 
2. di approvare lo Statuto del GAL “Le Antiche Terre D’Abruzzo” S.C. a r.l. che si allega al presente 
atto per farne parte integrante e sostanziale; 
 
3. di dare atto che, per quanto sopra esposto, è necessario sostenere una spesa di € 100,00 di cui 
€ 50,00 quale quota sociale del GAL ed € 50,00 quale contributo spese di registrazione; 
 
4. di precisare che la suddetta spesa di € 100,00 verrà impegnata con apposito successivo atto del 
Responsabile del Settore, al Cap. 100/1 del Bilancio di Previsione 2010, in corso di formazione, 
nominando a tal fine quale Responsabile del presente procedimento, il Dr. Arturo Brindisi;  
  
5. di autorizzare il Sindaco a porre in essere i conseguenti atti ed adempimenti necessari; 
 
6. di dichiarare con i seguenti voti: 
FAVOREVOLI: SEDICI (16) 
ASTENUTI: DUE (2) – ALBERTO GIANCATERINO E VINCENZO FERRANTE 
 
la presente delibera immediatamente esecutiva, stante l’imminente scadenza per la presentazione 
della proposta di candidatura di cui sopra. 
 
Di seguito si è passati alla trattazione del successivo punto dell’ordine del giorno. 
 



 
 In ordine alla regolarità tecnica si esprime parere  

(Art.49 - comma 1 - TUEL - DLGS n.267/2000)  

data _________________  20/01/2010  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  

  GRIFFO ANTONELLA  

In ordine alla regolarità Contabile si esprime parere FAVOREVOLE   
(Art.49 - comma 1 - TUEL - DLGS n.267/2000)  

data _________________  20/01/2010  IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  

DR.SSA  CICORIA ANTONELLA  

IL PRESIDENTE  

  

IL SEGRETARIO GENERALE  

  SMARGIASSI MICHELE  

REG. PUBBL. n.ro ______________  lì _______________ 

Della suestesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi. 
(Art. 124 - comma 1 - TUEL - DLGS n. 267/2000)  

IL MESSO COMUNALE  

E' COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE  

dalla residenza municipale lì _______________________ 

IL FUNZIONARIO INCARICATO 

F.to  

F.to  

F.to  F.to  TRESCA MATTEO  

FAVOREVOLE   
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